

Aan de gemeenteraad

Onderwerp: Beantwoording vragen Dorpsbelangen Huizen over uittreedsommen GNR

Huizen: 7 september 2023

Uw brief van: 11 augustus 2023

Nummer: Z.281201
D.1577930

Uw kenmerk:

Bijlagen: -

VERZONDEN 08 SEP, 2023

Bij beantwoording van deze brief, graag datum, nummer en onderwerp vermelden.

Geachte raad,

Op 11 augustus jl. ontvingen wij vragen van de fractie Dorpsbelangen Huizen over de uittreedsommen van het Goois Natuur Reservaat (hierna: GNR). In deze brief beantwoorden wij deze vragen.

Aanleiding

Op 11 augustus 2023 verscheen in de Gooi- en Eemlander, nadat het college van Hilversum de gemeenteraad had geïnformeerd met een brief, een artikel met de titel: 'GNR-miljoenen verdeeld'. In het artikel wordt aangegeven dat het GNR-bestuur uitgebreid heeft nagedacht over wat er moet gebeuren met de afkoopsommen die zijn betaald door de provincie Noord-Holland en de gemeente Amsterdam na uittreding uit het GNR. Na rijp beraad is gekozen voor verdeling over de vijf resterende participanten (Huizen, Hilversum, Laren, Blaricum en Gooische Meren).

In het artikel wordt aangegeven dat, na aftrek van de achterstallige bijdragen van Noord-Holland en Amsterdam en de rente, een kleine 17,5 miljoen resteert waarvan ruim 3,3 miljoen naar de gemeente Huizen gaat. Volgens het college van Hilversum bestaat er geen verplichting om dit bedrag in te zetten om de bijdrage aan het GNR te dekken, vanzelfsprekend zijn de huidige participanten wel verantwoordelijk voor de financiële bijdrage aan het GNR. Het lijkt daarbij logisch dit met elkaar te verbinden, maar dat is geen vanzelfsprekendheid. Formeel hebben de participanten de keuzevrijheid met betrekking tot het bedrag.

Wij begrijpen dat dit laatste tot vragen en zorgen heeft geleid. Na uittreding van Noord-Holland en Amsterdam blijft er voor de resterende participanten een fors hogere eigen bijdrage over om het jaarlijkse exploitatie van het GNR te bekostigen. In het geval van Huizen gaat dit voor 2024 om een bedrag van €233.830 extra op de huidige participantenbijdrage van €428.670.

Ook voor de jaren daarna zal deze verhoging opgenomen moeten worden in de begroting. Het college is zich ervan bewust dat een verstandige manier moet worden gevonden om de uittreedsommen te beheren om te zorgen voor het behoud van het groen in de regio 't Gooi.

Vraag 1

Is het college het met ons eens dat dit (de in de krant beschreven methode van middelen) een volstrekt verkeerde gang van zaken is?

Antwoord

In de laatste bestuursvergadering van het GNR, op 22 juni 2023, is ingestemd met de omgang van de uittreedsommen. Daarbij is de voorkeur uitgesproken om het voorstel in de eerstvolgende raadsvergadering na het zomerreces voor te leggen. De laatste raadsragen die u heeft gesteld over de afwikkeling van de uittreiding van Noord-Holland en Amsterdam dateren van 8 mei 2023. Deze vragen zijn door wethouder Boom tijdens de raadsvergadering van 25 mei beantwoord. Hij gaf toen aan dat u voor de zomervakantie een voorstel mocht verwachten. Doordat de laatste bestuursvergadering van het GNR op 22 juni jl. en dus vlak voor de zomervakantie plaatsvond, is het helaas niet gelukt om uw raad dit voorstel voor de zomer aan te bieden. Dit voorstel zal nu behandeld worden in de raadsvergadering van 9 november. Wij verwachten dat ons standpunt over het omgaan met de middelen in het raadsvoorstel duidelijk wordt.

Vraag 2

Kan het college zich voorstellen dat het ons als stiekem overkomt dat dit zonder enig bericht aan de raad en in de zomervakantie er even wordt doorgeduwd?

Antwoord

Regionaal is afgesproken dat u tegelijk met de raden van de andere participanten wordt geïnformeerd over het beheer van de uittreedsommen. Het voorstel daarover wordt aan u ter instemming voorgelegd. Het raadsvoorstel kan worden behandeld in de raadsvergadering van 9 november 2023. Onduidelijk is dan ook wat er naar mening van Dorpsbelangen Huizen stiekem wordt doorgeduwd.

Vraag 3

Wanneer is het college van plan om de raad te informeren over het afkomen van de GNR-miljoenen die bedoeld zijn voor het 'eeuwig durend' onderhoud aan het Goois Natuur?

Antwoord

Het raadsvoorstel over het beheer van de uittreedsommen wordt (samen met de definitieve concept Participantenovereenkomst) ter instemming aan u aangeboden voor de raadsvergadering van 9 november 2023. Vanzelfsprekend is er van het afkomen van GNR-miljoenen geen sprake.

Vraag 4

Welke afspraken zijn er gemaakt met het GNR ten aanzien van de exploitatie en begrotingen voor de komende jaren?

Antwoord

In de raadsvergadering van 13 juli 2023 heeft uw raad ingestemd met de GNR begroting voor 2024 (Z.279366/D.1524800). Daarnaast wordt een nieuw beleidsplan voorbereid binnen het GNR dat naar verwachting dit najaar beschikbaar komt. Afspraken over toekomstige exploitatie worden conform de begrotingscyclus aan u voorgelegd. Voor de begroting van 2024 is de gemeentelijke bijdrage van hetzelfde niveau door inzet van de afkoopsom.

Vraag 5

Hoe gaat het college de hogere jaarlijkse bijdragen aan het GNR, die het gevolg zijn van het wegvallen van de bijdragen van de gemeente Amsterdam en de provincie Noord-Holland, financieren?

Antwoord

Op dit moment wordt het voorstel voor het op een verstandige manier omgaan met de uittreedsommen voorbereid. Het klopt, zoals aangegeven in het artikel van de Gooi- en Eemlander, dat de uittreedsom niet hoeft te worden verbonden aan het dekken van de hogere bijdrage aan het GNR. Omdat wij het groen in de gemeente en de regio hoog in het vaandel hebben staan en dit ook graag willen behouden is een bestemmingsreserve instellen een logische keuze. Hoe deze precies wordt vormgegeven zal duidelijk worden in het genoemde raadsvoorstel.

Vraag 6

De 3,3 miljoen euro van het GNR leidt tot een extra begrotingsresultaat voor de gemeente Huizen in 2023. Dorpsbelangen Huizen stelt voor om dit bedrag uit te betalen aan de Huizers. Immers het is geen geld van de gemeente Huizen, maar van de inwoners. Is het college bereid dit geld voor 1 november 2023 over te maken aan de inwoners (ca. €82,50 per inwoner)?

Antwoord

In het geval de uittreedsommen worden uitbetaald aan de inwoners van de gemeente Huizen, zal dit op lange en korte termijn voor een begrotingstekort zorgen. Het is dan onzeker of de jaarlijkse hogere bijdrage voor het exploitatietekort van het GNR kan worden voldaan. Met de bijdragen van de participanten zorgt het GNR voor instandhouding en behoud van het natuurreserveaat zodat het publiek door vrije toegang tot die terreinen kan genieten van de natuur. Ook de inwoners van de gemeente Huizen profiteren direct van het toegankelijk zijn van deze gebieden. Het is dan ook juist in hen belang om op een verstandige manier om te gaan met de beschikbare uittreedsommen. Overigens is het geen geld van de Huizers, maar door de uittreedende participanten betaalde uittreedsom ten behoeve van het GNR.

Vragen

Hebt u op dit moment technische vragen? Neemt u dan contact op met mw. G.G.G. Speek van het team Bestuurlijke en algemeen juridische zaken, bereikbaar op 035-5281425 of via g.speek@huizen.nl. Of met H. de Bruijn van Financiën, bereikbaar op 035-5281372 of via h.debruijn@huizen.nl.

Met vriendelijke groet,
burgemeester en wethouders,

Geanonimiseerd

Geanonimiseerd

J.P. Cnossen
gemeentesecretaris

N. Meijer
burgemeester

Van: Paul Lekkerkerker

Verzonden: vrijdag 11 augustus 2023 10:58

Aan: Veenstra, Jan

Onderwerp: Raadsvragen over financiële gevolgen uittreding participanten uit GNR

Beste Jan,

Naar aanleiding van het bericht "GNR-Miljoenen verdeeld" vanmorgen in de Gooi- en Eemlander heeft de fractie van Dorpsbelangen Huizen enkele vragen aan het college.

De fractie van Dorpsbelangen Huizen is volledig verast door het besluit om de GNR-miljoenen af te romen - vooral omdat wij het college onlangs nog hebben gevraagd naar de stand van zaken.

1. Is het college het met ons eens dat dit een volstrekt verkeerde gang van zaken is?
2. Kan het college zich voorstellen dat het ons als stiekem overkomt dat dit zonder enig bericht aan de raad en in de zomervakantie er even wordt doorgeduwd?
3. Wanneer is het college van plan om de raad te informeren over het afromen van de GNR-miljoenen die bedoeld zijn voor het 'eeuwig durend' onderhoud aan de Gooise Natuur?
4. Welke afspraken zijn er gemaakt met het GNR ten aanzien van de exploitatie en begrotingen voor de komende jaren?
5. Hoe gaat het college de hogere jaarlijkse bijdragen aan het GNR, die het gevolg zijn van het wegvallen van de bijdragen van de gemeente Amsterdam en de provincie Noord-Holland, financieren?
6. De 3,3 miljoen euro van het GNR leidt tot een extra begrotingsresultaat voor de gemeente Huizen in 2023. Dorpsbelangen Huizen stelt voor om dit bedrag uit te betalen aan de Huizers. Immers het is geen geld van de gemeente Huizen, maar van de inwoners. Is het college bereid dit geld voor 1 november 2023 over te maken aan de inwoners (Ca. € 82,50 per inwoner)?

Met vriendelijke groeten,

Paul Lekkerkerker

Menig bestuurder probeert zonder snelheid te minderen precies tussen de twee drempels door te glippen

Commotie rond verkeersdrempels in Nederhorst.

→ REGIO 4



VOOR HET LAATSTE NIEUWS: GOOIENEEMLANDER.NL

TIPS EN REACTIES: REDACTIE@GOOIENEEMLANDER.NL

VRIJDAG 11 AUGUSTUS 2023

AFKOOPSOMMEN Geld van afhakers Noord-Holland en Amsterdam naar vijf Gooise gemeenten 'GNR-miljoenen' verdeeld

De provincie Noord-Holland en Amsterdam hebben ruim 21 miljoen euro betaald voor hun vertrek uit het Goois Natuurreservaat. Het overgrote deel van dat bedrag wordt nu verdeeld over de vijf Gooise gemeenten. Hilversum krijgt bijna 7,5 miljoen.



Eddie de Paepe
e.de.paepe@mediahuis.nl

Hilversum ■ Nadat de hoofdstad dat al drie jaar eerder had gedaan, meldde de provincie in 2015 dat zij geen participant in het Goois Natuurreservaat meer wilde zijn. Na veel onderhandelingen en langdurige juridische schermutselingen waren er in 2021 deals over hun vertrek. Afgesproken werd dat Noord-Holland als afkoop som 16 miljoen zou neertellen, en Amsterdam 5,2 miljoen. Dat was inclusief 'achterstalli-

ge' jaarlijkse eigen bijdragen voor de periode 2021 tot en met 2024. De afkoopsommen werden gestald bij de gemeente Huizen.

Het GNR-bestuur heeft vervolgens uitgebreid nagedacht over wat er met dat geld moest gebeuren. Vier opties zijn onderzocht. Die varieerden van oprichting van een speciale stichting tot verdeling onder de vijf resterende participanten. Na rijp beraad is gekozen voor dat laatste.

Inwonertal

Na aftrek van de achterstallige bijdragen van Noord-Holland en Amsterdam (die nodig waren in de be-

treffende jaren) en de rente resteert nu een kleine 17,5 miljoen. Dat bedrag moet verdeeld worden over de gemeenten Hilversum, Gooise Meren, Huizen, Blaricum en Laren. Dat gebeurt naar rato van het inwonertal, zo is onderling afgesproken.

Hilversum

Dit betekent dat Hilversum recht heeft op 42,6 procent van het bedrag. Oftewel een kleine 7,5 miljoen euro. Daarna volgen Gooise Meren (4,8 miljoen) en Huizen (ruim 3,3 miljoen). De kleinste gemeenten krijgen de laagste bedragen: Blaricum (985.000 euro) en Laren (930.000 euro).

Deze bedragen moeten voor 1 januari 2024 naar de rekening van de gemeenten zijn overgemaakt. Het geld is vervolgens vrij besteedbaar.

'Er bestaat geen verplichting om dit bedrag in te zetten om de bijdrage aan het GNR te dekken, maar wij zijn als participant wel financieel

Na rijp beraad is gekozen voor verdeling onder de vijf resterende participanten

verplicht tot het voldoen van deze bijdrage', stelt het Hilversumse college in een brief aan de raad. 'Het lijkt logisch om dit wel aan elkaar te verbinden, maar dit is geen vanzelf-

sprekendheid. Zo is het ook mogelijk om dit bedrag te besteden aan een ander doel of toe te voegen aan de algemene reserve.'

Het Hilversumse college stelt de raad echter voor om het eigen aandeel in een speciale spaarpot te stoppen. En om deze 'bestemmingsreserve' de komende jaren te gebruiken als dekking voor de verhoging van de bijdrage als GNR-participant. De vijf gemeenten moeten immers voortaan jaarlijks een grotere uit in het zakje doen om het vertrek van Amsterdam en de provincie financieel te compenseren.

Helemaal leeg

De Hilversumse spaarpot wordt uiterlijk in 2045 opgeheven. Tot en met 2029 wordt er jaarlijks 562.000 euro uitgehaald voor de verhoogde bijdrage aan het GNR. Vanaf 2030 wordt dat bedrag jaarlijks met 34.800 euro verlaagd totdat de reserve helemaal leeg is.

HOERA! Vader kondigt geboorte van zijn zoon aan op (toevallig) lichtblauw schip in de Eem

Eembrugge ■ 'Hoera een jongen!!!' staat er met rode koeienletters op het schip Seevalk van Willem en Charlotte, de kersverse ouders van zoon Arend. Voor de voorbijvarende schippers is het vrolijke nieuws niet te missen.

„Hij is geboren op de achtste van de achtste, en hij is gezond”, zegt vader Willem trots, die met zijn nieuwe gezin in Eembrugge woont. Hij pakte zijn verfkwast en schilderde het nieuws op zijn schip dat in de Eem ligt. „In plaats van een grote opblaaspomp in de tuin dachten we, we doen het gewoon zo.”

Dat het schip lichtblauw is geschilderd, is puur toeval. „Vorig jaar hebben we het die kleur gegeven, later hoorden we dat ons eerste kind een zoon werd. Dat is wel grappig natuurlijk.” De verf is op waterbasis, dus kan er zo weer afgehaald worden. „Waar schijnlijk laat ik het een weekje zitten.”

FOTO CASPAR HUURDEMAN

